
Sborový dopis Českobratrské církve evangelické v Proseči – jaro 2017 
 
„On zemřel za nás, abychom my, ať živí či zemřelí, žili spolu s ním.“ (1Tes 5,10) 
Není zcela snadné odpovědět na otázku, jak pro nás 
může Ježíšova smrt na kříži znamenat spásu, tedy 
záchranu k věčnému životu. Nejčastější novozákonní 
odpovědí na tuto otázku je, že Ježíšova smrt byla 
zástupná. Konkrétně, že byla „za nás“ (viz též 1J 3,16; 
Ef 5,2; Ř 5,8). V novozákonních epištolách nacházíme 
opakovaně toto vyznání.  
Zastoupení předpokládá vždy trojúhelník vzájemně 
vztažených osob. Jeden může pro druhého před někým 
třetím něco důležitého učinit. Např. advokát, který 
zastupuje obviněného člověka před soudcem. V 
křesťanském pojetí je to Ježíš, který zastupuje hříšného 
člověka před Bohem. Ježíš zastupuje člověka i v tak krajní poloze, kterou je věčná smrt jako 
důsledek radikálního odloučení od Boha. Tomuto odloučení se v křesťanské terminologii říká 
„hřích“. Moc Ježíšovy smrti nám umožňuje, že nemusíme tomuto poslednímu důsledku hříchu 
podlehnout. Právě reformace masivním způsobem zdůraznila zástupný význam Ježíše Krista a jeho 
smrti. Starý zákon vycházel většinou z toho, že každý člověk ponese následky svých činů, např.: 
„Duše, která hřeší, ta umře…“ (Ez 18,20). Bez zástupnosti přichází smrt jako nevyhnutelný důsledek 
destruktivní moci hříchu. První křesťané však rozpoznali, že moc Ježíšovi smrti je větší než moc 
hříchu. Pojďme si toto rozpoznání znovu přisvojit při bohoslužbách letošních Velikonoc.  
Jejich pokojné prožití vám všem přejí Lukáš Klíma a Vera Tefrová 
 

Milé sestry a milí 
bratři, předně vás 
zveme na sborové 
shromáždění, které 
plánujeme letos na 
poslední březnovou 

neděli, tedy na 26. března. Jako obvykle bude navazovat na dopolední bohoslužby.  
Dále vás zveme na velikonoční sborová setkání. Prvním z nich budou na zelený čtvrtek pašijové 
nešpory, pojaté letos jako Velikonoční hudba. Na programu bude „Sedm slov Vykupitelových z 
kříže“ od Heinricha Schütze a další pašijní hudba proložená pašijovým čtením z evangelií. Účinkuje 
Vox humana - pěvecký soubor a komorní orchestr, který řídí Luboš Raus. 
Již od loňska je Velký Pátek státním svátkem, proto bývají velkopáteční bohoslužby od 9.00 hod. v 
kostele, stejně jako bohoslužby na největší slavnost křesťanského církevního roku, kterým je Boží 
hod velikonoční. Ekumenická odpolední bohoslužba na Velikonoční pondělí v Budislavském 
kostelíku, spojená s poutí z Proseče, je již tradiční záležitostí. Stejně jako v minulém roce se k nám 
přidají i někteří poutníci z Litomyšle. Vycházet budeme v 13.00 hod. z Prosečského náměstí, další 
možností je využít autobusu, který jede z Proseče ve 13.48 hod. Návrat do Proseče je autobusem v 
16.06 hod. z Budislavi. Při bohoslužbách od 14.45 hod. nás hudebně doprovodí uskupení kolem 
Kristýny Řebíčkové.  
Na závěr děkujeme všem, kteří v loňském roce zaplatili salár. Prosíme, aby jste se s námi nad 
hospodařením sboru zamysleli. Odvody na seniorátní a celocírkevní repartice a na personální fond 
činí letos 325,- Kč za každého zapsaného člena. Sbor ovšem potřebuje také prostředky na provoz, 
na placení energií, údržbu budov a sborové aktivity (viz rozpočet na druhé straně). Prosíme proto, 
pamatujte při placení saláru i na tyto sborové potřeby. 
Projekt ARCHA, který bude letos vybudovaný ve farním parku, byl rozšířen, byla do něho zahrnuta i 
úprava parkových prostor a v současné době o něm probíhají jednání s městem Proseč. 

Neděle 9. 4. Květná neděle v 9.00 na faře 

Čtvrtek 13. 4. „Velikonoční hudba“ - pašijové nešpory v kostele v 17.00 hod. 

Pátek 14. 3. Bohoslužby v kostele s vysluhováním VP v 9.00 hod. 

Neděle 16. 3.  Bohoslužby v kostele s vysluhováním VP v 9.00 hod. 

Pondělí 17. 3. Ekumenická bohoslužba v kostelíku v Budislavi v 14.45 hod. 


